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ПЕРЕДУМОВИ ВИНИКНЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ЗЛОЧИННОСТІ: 

ІСТОРИЧНИЙ АСПЕКТ
Досліджуючи проблеми криміналізації економіки необхідно зазначити, 

що важливе місце займає вивчення негативних тенденцій які впливають на 

економічні процеси розвитку держави і особливо наявності реальних загроз 

економічній безпеці України, які йдуть від злочинної діяльності у кредитно -  

банківській сфері держави. В теорії кримінального права, кримінології та 

кримінально-виконавчого права питання запобігання злочинності у сфері 

економіки, кредитно-фінансовій та банківській діяльності, застосування 

покарання за вчинення таких злочинів розглядаються протягом тривалого 

часу. Проте намагання створити таку державу, насамперед нову систему 

економічних відносин з мінімальною участю держави за умов неефективного 

юридичного забезпечення реформ, правового нігілізму і корупції, не тільки 

не усунуло таку загрозу, а й сприяло поширенню зловживань у сфері 

економіки. Це також стало наслідком переоцінки можливостей ринкових 

механізмів саморегуляції, неналежного правового регулювання процесів 

переходу від економіки на базі державної власності до економіки, що
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грунтується на багатоманітності та рівності різних форм власності, вільному 

підприємництві та конкуренції, що у свою чергу призвело до криміналізації 

структурних елементів ринку: виробництва, споживання, платних послуг, 
цінних паперів [1].

Отже, економічна злочинність в Україні зародилася на початку 20-х рр. 

XX ст. в період відміни військового комунізму та впровадження нової 

економічної політики. В перші роки радянської влади будь-який прояв 

порушення встановленого економічного порядку суворо карався 

наглядовими органами. Той період відмічався особливим контролем та 

розподілом основних засобів виробництва і продукції, що призвело за роки 

громадянської війни до повного краху новоствореної економічної системи та 

необхідності цілковитого перегляду економічного курсу в Україні. 

Впровадження нової економічної політики дозволило легалізувати так звані 

тіньові кошти підприємців та дрібних виробників, що сприяло значному 

підвищенню економічного рівня в державі. Поряд із цим почали 

зміцнюватися злочинні угруповання, діяльність яких найбільш поширеною 

була в торгівлі та виробництві продуктів харчування, а також у сфері надання 

різноманітних побутових послуг для населення [2].

Досліджуючи світову практику, за періоди тоталітарних правлінь у 

багатьох країнах світу у свідомості громадськості формувалася думка про 

відсутність економічної злочинності в таких державах, що не зовсім 

відповідало дійсності. Так, наприклад, припинення діяльності злочинних 

угрупувань у сфері економіки, що підтверджувалося показовими судовими 

процесами у другій половині 20 століття, коли до кримінальної 

відповідальності притягувалися високопосадовці державних, партійних та 

правоохоронних органів, вказувало, що і в тоталітарних державах було 

присутнє таке негативне явище як економічна злочинність.

Незважаючи на використання вітчизняними науковцями поняття 

"економічна злочинність", у кримінальному праві та кримінології офіційно 

воно не закріплене. Це не дозволяє уніфікувати законодавство про боротьбу з
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цим економіко-правовим явищем. Однак, з іншого боку, динамічна зміна 

кримінальної практики в економічній сфері та плюралізм дослідницьких 

підходів, обумовлений різною методологією, не дозволяє розраховувати на 

остаточне вирішення цього завдання. Це пов'язано не з недосконалісію 

механізмів наукового пізнання та неефективною організацією наукового 

дослідження самої проблеми. За словами М. Мамардашвілі, економічну 

злочинність можна розглядати "як явище, зміст якого не виявлений до кінця, 

не може бути виявлений до кінця, але пізнання якого є важливим стимулом 

для безперервного пошуку нового змісту" [2].

Усвідомлюючи критичність ситуації, усе ж відзначимо, що за наявністю 

організованої злочинності Україна не лідер і не виняток. В останні 

десятиліття у світі загалом спостерігається швидке зростання рівня 

організованої злочинності. Від корисливих посягань страждають багато 

сильних держав із розвиненою економікою. Тому, звертаючи увагу на 

зростання організованої злочинності в Україні, необхідно враховувати 

загальну світову тенденцію й умови, що сприяли інтеграції вітчизняної 

організованої злочинності в міжнародне кримінальне середовище [4]. Слід 

зазначити, що економічні злочини за останні десять років минули кілька 

етапів у своєму розвитку. Злочини, які вчиняли в 91-92 роках, абсолютно, як 

видається, не схожі на злочини, які вчиняють сьогодні, таких етапів 

видозміни економічної злочинності було, приблизно, три. Кожен з них мав 

досить істотні ознаки, які відрізняють їх один від одного [5].

На сьогодні в сучасній кримінології ефективним напрямом запобігання 

економічній злочинності визначають віктимологічну профілактику.

Звертається увага на необхідність проведення спеціальних заходів, 

спрямованих на зниження віктимності населення. Напрямом запобігання 

економічній злочинності, який скорочує віктимність, призупиняє

віктимізацію на індивідуальному та загальному рівнях є метод 

девіктимізації. Таким методом можуть охоплюватись такі специфічні 

комплекси віктимологічної профілактики, як: виховні, консультативні,
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освітні; організаційно-управлінські заходи, підвищення рівня правових та 

економічних знань; нормативне врегулювання питань пов’язаних з 

ніктимінацією населення в сфері економічної злочинності.
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ВПЛИВ ІДЕОЛОГІЇ НА СТАНОВЛЕНИИ ДЕРЖАВНО- 

ПРАВОВОЇ СИСТЕМИ
До проблеми ідеології та її впливу на становлення державно-правової 

системи постійно звертаються вчені - юристи, філософи, політологи, 

соціологи тощо. Серед яких необхідного згадати - 1.М. Гавриленка, Я.Р. 

Дашкевича, О.І. Заздравнова, Н.Р. Нижник, М.П. Недюху, А.Р. Крусяна, В.М. 

К'ампо, Ю.І. Римаренка, 0.1. Сушинського, О.М.Ситника, автора вказаної 

статті та ін.

Однак, незважаючи на всю вагомість вказаної теми вона залишається 

недостатньо дослідженою та розробленою. Саме тому вказана проблематика 

г актуальної і потребує додаткового вивчення.

Слід відмітити, що ідеологія (від грец. idea -  початок, основа, прообраз 

і logos — слово, поняття, вчення) є важливою складовою суспільної 

свідомості, шо являє собою самобутнє й різностороннє явище. Специфічний
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